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Evropská předmluva

Tento text ISO 16924:2016 vypracovala ISO/TMBG Skupina technického řízení Mezinárodní
organizace pro standardizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 16924:2018 technickou komisí CEN/TC
326 Napájení vozidel na zemní plyn, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě musí být nejpozději do října 2018 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používaní, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do října 2018.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech těchto patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačních požadavků M/533 udělených CEN
Evropskou komisí a Evropským sdružením volného obchodu v rámci směrnice 2014/94/EU
o zavádění infrastruktury pro alternativní paliva.

Standardizační požadavek M/533 se zaměřuje na aspekty interoperability infrastruktury
alternativních paliv, které jsou v tomto dokumentu pro plnicí stanice LNG obsaženy těmito
položkami:

–    Plnicí tlak (provozní tlak): Tento dokument vyžaduje, aby tlak LNG na plnicí koncovce byl nižší
než maximální povolený pracovní tlak nádrže vozidla.

–    Profil konektoru: Harmonizovaný profil konektoru je popsán v EN ISO 12617:2017, která
specifikuje plnicí koncovky a plnicí hrdlo nádrže pro LNG konstruované výhradně z nových
a nepoužitých součástí a materiálů pro silniční vozidla na LNG a na které se odkazuje v tomto
dokumentu.

Kromě aspektů interoperability jsou pro aplikaci tohoto dokumentu v Evropě důležité následující
aspekty:

–    Kvalita paliva: Kvalita LNG pro využití jako motorové palivo je obsažena v EN 16723-2:2017,
která specifikuje požadavky a zkušební metody pro zemní plyn, biometan a směsi obou.

–    Označování paliva: Na etiketu paliva LNG na výdejním stojanu se vztahuje EN 16942:2016,
která stanoví harmonizované označení pro kapalná a plynná paliva uváděná na trh a která byla
rovněž vypracovaná pro podporu směrnice 2014/94/EU.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 16924:2016 byl schválen CEN jako EN ISO 16924:2018 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětovou federací národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové obchodní organizace (WTO) týkající se
technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto odkazu URL:
www.iso.org/iso/foreword.html.

Za tento dokument je odpovědná technická komise ISO/PC 252, Plnicí stanice na zemní plyn pro
vozidla.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Úvod
Během posledních deseti let došlo v České republice ke značnému rozvoji infrastruktury pro použití
CNG jako paliva pro motorová vozidla. Vzhledem ke zvyšujícím se požadavkům na diverzifikaci
zdrojů, stoupajícímu počtu přístavních terminálů a stoupající nabídce na trhu s LNG se dá
předpokládat obdobný vývoj infrastruktury pro LNG. V silniční dopravě se to sice týká jen nákladní
a hromadné osobní dopravy, ale i tak se dá očekávat, že v rámci uplatňování Směrnice Evropského
parlamentu a Rady 2014/94/EU o zavádění infrastruktury pro alternativní paliva dojde k vybudování
sítě plnicích stanic LNG pro motorová vozidla kolem páteřních dálkových komunikací. V tom by měla
tato norma pomoci investorům a projektantům podrobným vymezením podmínek stavby
a provozování plnicích stanic LNG.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje konstrukci, stavbu, provoz, údržbu a kontrolu stanic pro plnění vozidel
zkapalněným zemním plynem (LNG), včetně bezpečnostních zařízení a řídicího systému.

Tento dokument rovněž specifikuje konstrukci, stavbu, provoz, údržbu a kontrolu plnicích stanic pro
využití LNG jako místního zdroje pro plnění vozidel CNG (plnicích stanic LCNG), včetně
bezpečnostních a řídících zařízení stanice a specifických zařízení plnicí stanice LCNG.

POZNÁMKA Specifické vybavení stanic CNG je řešeno v ISO 16923.

Tento dokument je použitelný pro plnicí stanice, které používají LNG a jiné zkapalněné plyny bohaté
na metan, které vyhovují místně platným předpisům o složení plynu nebo požadavkům na jakost
plynu podle ISO 13686.

Tento dokument se týká veškerého vybavení od přípojky plněného zásobníku LNG až po plnicí
koncovku. Samotná plnicí přípojka zásobníku LNG a plnicí koncovka vozidla nejsou v tomto
dokumentu obsaženy.

Tento dokument zahrnuje následující plnicí stanice:

–    bez veřejného přístupu;

–    s veřejným přístupem (samoobslužný nebo s obsluhou);

–    s měřením výdeje, nebo neměřením výdeje;

–    plnicí stanice s pevným zásobníkem LNG;

–    plnicí stanice s mobilním zásobníkem LNG;

–    přemístitelné plnicí stanice;

–    mobilní plnicí stanice;

–    víceproduktové plnicí stanice.
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